

## 扫黑除恶 进行时

# 金台法院公开宣判一起涉恶案件

### 12名被告人受到严惩

本报讯 近日,金台法院对方某某、盛某为首的恶势力犯罪集团进行公开宣判,12名被告人分别被判处有期徒刑1年7个月至12年10个月不等的有期徒刑。

2015年6月,方某某、刘某在所在村里成立了一家文化旅游管理公司。随后,方某某伙同盛某先后纠集数人,以公司名义擅自收费项目和收费标准,采取

下发收费通知书,上门催要、胁迫恐吓等“软暴力”方式,向该村所在园区企业、商户、摊位摊主收取卫生费、物业费、管理费,逐渐形成了以方某某、盛某为首要分子,其他被告人为一般成员的恶势力犯罪集团。该犯罪集团在园区内多次实施违法犯罪活动,侵害村民集体利益,扰乱园区正常生产、经营、生活、工作秩序,致

使人民群众安全感普遍降低,造成较为恶劣的社会影响。

法院审理后,结合各被告人的犯罪性质、情节及在共同犯罪中所起的作用,分别判处该恶势力犯罪集团12名被告人1年7个月至12年10个月不等的有期徒刑,并处罚金,同时对违法所得予以追缴。(张敏涛 李龙飞)

### 太白警方:

## 集中关停棋牌室销毁赌具

本报讯 近日,太白县公安局集中销毁一批赌具,有效震慑了赌博违法犯罪活动,进一步净化了社会风气,持续推进扫黑除恶专项斗争向纵深发展。

据悉,打击黄赌专项行动开展以来,

太白县公安局精心组织,周密部署,积极开展禁赌宣传工作,严厉打击棋牌室赌博案件,共查处棋牌室涉黄涉赌治安案件78起,打击处理286人,对全县棋牌室关停,共收缴麻将机3台、麻将130副、赌博筹码牌300余张。

此外,该局治安大队、法制大队联合咀头派出所,对去年以来收缴的麻将机、筹码牌等进行登记,制作销毁记录,在垃圾填埋场用装载机进行碾压,并将销毁残片集中掩埋,确保销毁彻底。

(白杨)

## 加大执行力度 维护合法权益

### 全市法院开展专项执行活动



本报讯 6月12日上午,市中级人民法院举行全市法院“三秦飓风·2020”专项执行活动启动仪式,加大执行力度,提升案件执结率和标的到位率,提升人民群众在执行案件中的获得感和满意度。

据了解,专项行动从本月初开始持续到12月31日,重点围绕涉黑涉恶犯罪案件刑事裁判涉财产部分执行案件;涉党政机关执行案件;省高院交办清理的超审限未结案件;赡养、抚养、交通肇事、人身损害赔偿等涉民生执行案件;有关领导机关、最高院和省高院督办的涉执信访案件,全国、省、市人大代表和政协委员关注的涉执信访案件等,以提

升案件执结率和标的到位率,打消被执行人侥幸心理,增强执行威慑效力,并让人民群众在每一个执行案件中感受到公平正义。

启动仪式结束后,全市法院分别迅速展开执行工作。渭滨法院执行局干警前往高新区马营镇温泉村一厂房,对一起房屋租赁合同纠纷案中,因无法联系到被告人,导致执行判决难的案件进行了强制执行(见上图)。截至发稿时,全市法院强制腾退厂房6间,查封房屋11套,线下扣划被执行人存款137万元。(白杨 王菁)

## 政法短波

### 刚出生3天的外地男婴被带来宝看病——

## 女特警当起临时妈妈

本报讯 出生3天的男婴因黄疸过高,家人带他从甘肃兰州来宝鸡看病,在宝鸡南站遇到执勤特警马晓燕,见男婴哭闹不止,她将自己的乳汁喂给男婴。这是近日发生在宝鸡南站的一件暖心事。

马晓燕是宝鸡高新公安分局巡特警大队民警。6月7日上午10时许,由兰州方向开来的高铁列车抵达宝鸡南站后,乘客纷纷下车出站,两名行色匆匆的男子引起了正在执勤的马晓燕与同事的注意,特别是其中一男子怀里抱着一个裹得严严实实的婴儿。见此情况,马晓燕向队领导汇报后,立即与同事一起对这两名男子的身份进行了核查。经核实,男子怀里抱着的是自己的孙子,由于婴儿出生不久就患上黄疸,孩子的母亲因剖腹产还在医院,听说宝鸡有给婴儿看黄疸的专家,他们专门来宝鸡给婴儿看

病。说话间,婴儿啼哭不止,两人显得手足无措,正在哺乳期的马晓燕看到后非常心疼,征得婴儿爷爷的同意后,她便将自己的乳汁喂给男婴。很快,男婴的情绪平稳了下来,男婴的爷爷连连向马晓燕致谢(见右图)。随后,便带着孙子前往医院进行诊疗。

“这位警察的行为太伟大了,她真是人民群众的好警察!”看到这感人一幕的乘客纷纷称赞。(白杨 王菁)



## 暖新闻

### 扶风县杏林司法所:

## 普法宣传到田间

本报讯 近日,扶风县杏林司法所联合消防部门、农业办工作人员,下到田间地头(见左图),开展“普法宣传服务三夏生产”专项普法宣传活动,以保障“三夏”期间安全生产,提高群众防火禁烧意识。

普法宣传中,工作人员首先加大防火禁烧宣传力度,到田间地头通过给群众当面讲

解、循环播放宣传广播、村组道路悬挂宣传标语,提高群众的防火禁烧意识。同时加大矛盾纠纷排查化解工作力度,通过走访村组干部、深入田间地头了解情况,把存在的矛盾纠纷进行记录,对前来咨询并要求调解的当事人予以耐心解答。

据了解,工作人员分别来到杏林镇13个村的割麦地头,悬挂宣传横幅,为上千群众宣传相关法律和规定,发放彩页1200多页,还引导各村装饰宣传车14辆,循环播放防火禁烧音频,收到良好的宣传效果。本报记者 马庆昆



### 眉县警方:

## 破获两起电信诈骗案

### 为群众追回15万余元

本报讯 近日,眉县公安局办案民警转战山西垣曲县、河南安阳市等地,成功侦破电信诈骗案件2起,抓获犯罪嫌疑人5人,追回涉案资金15万余元,有力打击了犯罪分子的嚣张气焰。

5月16日,眉县警方接到群众报案,称其在网上被人以购买外汇盈利提现需缴纳保证金为由,诈骗其10万余元。案情重大,县局成立专案组侦办此案,通过摸排、研判,迅速确定了犯罪嫌疑人,随即组织精干民警赴山西省垣曲县实施抓捕工作。抓捕民警经过两天两

夜蹲守,于5月20日将冯某等4名犯罪嫌疑人抓获,成功摧毁该网络诈骗窝点,为受害群众追回损失10万余元。

另外,此前,眉县警方还接到一起群众在网上刷单被骗案件,办案民警经过摸排蹲守、伪装侦查,历时22天,最终在河南安阳市将犯罪嫌疑人张某抓获,缴获涉案手机6部、银行卡4张、POS机一部,为受害群众追回涉案资金4万余元。

目前,两案的涉案嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦查中。(白杨)

## 男子虚假出售口罩受刑罚

本报讯 日前,麟游法院审结一起涉疫情诈骗案件,被告人李某某利用网络打着卖口罩的幌子骗取钱财,被判处有期徒刑一年。

今年2月12日,李某某在货源无的情况下,利用微信群发布出售口罩的信息。刘某某在群里看到消息后,便向李某某进行了咨询。为了获得对方信任,李某某谎称自己是现役军人。信以为真的刘某某便向李某某购买一次性医用口罩2万只,并支付了首付款18400元。之后,刘某某见对

方迟迟没有发货,便通过微信多次催促,发出的信息均被李某某拒收,这才发现上当受骗。

法院审理认为,在疫情防控期间,李某某以非法占有为目的,采取虚构事实的方法,使用伪造的假军官证,利用网络平台,骗取被害人刘某某财物18400元,构成诈骗罪。本案在侦查阶段,李某某积极退赔,并取得了刘某某的谅解,缴纳了罚金,从轻判处有期徒刑一年。案件宣判后,李某某表示不上诉。(张敏涛 石玉慧)



## 看守所里的特殊庭审

“啪!现在开庭……”一声清脆的法槌声打破了宁静。

近日,受新冠肺炎疫情疫情影响,一场不同寻常的庭审在陈仓区看守所内依法有序进行。市检察院和市中院工作人员隔着会见室玻璃,对陈某某贪污受贿一案开庭审理。

当天上午,为了保障看守所内押在押人员的人身安全,避免出所开庭带来的感染风险,市检察院和市中院采取不接触被告人的庭审模式,将庭审现场搬到了看守所的会见室(见上图)。开庭条件虽然简陋,也没有众多的旁听者,但整个庭审过程庄严肃

静,严格按照法定程序进行。经过3个多小时的庭审,案件开庭工作顺利,被告人当庭表示认罪悔罪,并对大家为案件及时开庭所做的努力表示感谢。

据了解,在疫情防控的特殊时期,市检察院坚持疫情防控和依法办案两不误,经过前期与市中院积极沟通协调,制定严密的庭审安保方案,有效保证了庭审的顺利进行。疫情期间,我市多数案件都采取视频开庭方式进行庭审,此案是将庭审搬到看守所内进行的首案。

(白杨 赵琳)

## 自己公司的营业执照能卖吗?

白杨

男子刘某为了牟利,倒卖自己公司的营业执照和对公账户,倒卖后又将该账户挂失,取出账户中存留的3.2万元,据为己有。法网恢恢,疏而不漏。近日,刘某被岐山检察院依法批准逮捕。

### 案情回顾

今年3月,刘某经人介绍认识了非法收购对公账户的王某,获知营业执照、对公账户办理手续简单、便利,还可高价出售,急需钱的刘某不仅用自己身份信息办理了营业执照及对公账户,而且从其朋友处收购了多套对公账户(含营业执照)并非非法卖给王某。数日后,刘某从他人处获知王某可能使用该对公账户实施诈骗犯罪,且该账户中可能存有大量被骗资金的信息后,遂对自己身份所办的对公账户进行挂失重新补办,并从所补办的对公账户中成功取出了王某通过犯罪所得的3.2万元,据为己有。日前,岐山县人民

检察院以刘某涉嫌买卖国家机关证件罪、盗窃罪依法对其批准逮捕。同时,涉嫌非法收购营业执照及对公账户的王某已被移送起诉。

### 检察官说法

本案中,刘某不仅将自己办理的工商营业执照、对公账户全套出售给王某,而且从他人处收购多套含营业执照、对公账户的国家机关的证件出售给王某。其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第二百八十条的规定,该条规定:伪造、变造、买卖或者盗窃、抢夺、毁灭国家机关的公文、证件、印章的,处3年以下有期徒刑、拘役、管制或剥夺政治权利,并处罚金;情节严重的,处3年以上10年以下有期徒刑,并处罚金。同时,虽然侦查机关尚未查询该账户内钱款的所有人,但显而易见,该款项并非刘某个人所有,故刘某明知系他人所有的财物,以非法占有为目的,通过挂失后补办账户的方式,将数

额较大的资金取出据为己有,该行为已触犯《中华人民共和国刑法》第二百六十四条中的盗窃罪,其规定为盗窃公私财物,数额较大的,或者多次盗窃、入户盗窃、携带凶器盗窃、扒窃的,处3年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金。

### 检察官提醒

本案检察官杨沛说,买卖工商营业执照和对公账户是违法行为,这种行为为各种电信网络诈骗犯罪提供便利,已成为助推电信网络诈骗犯罪链条的“灰色产业链”,涉嫌违法犯罪,检察官提醒广大市民不要贪图小利,以身试法,成为犯罪分子的帮凶。

